



Al. Tomazescu



**JUDEȚUL COVASNA
CONSILIUL LOCAL AL ORAȘULUI COVASNA**

Nr. Înreg. 4502/21.08.2018
Ind. Dos. 2/1

Expunere de motive

cu privire la aprobarea amplasării în Parcul
Tineretului din Voinești a unei troițe comemorative

Analizând adresa Inspectoratului de Jandarmi Județean „Gheorghe Doja” Covasna, nr. 3947/10.07.2018, prin care solicită aprobarea amplasării în Parcul Tineretului din Voinești a unei troițe comemorative în memoria eroului jandarm **Truță Constantin** cu ocazia jubileului „100 de ani pentru România”, precum și memoriul întocmit de către Academia Română, Centrul European de Studii Covasna-Harghita privind jertfa eroului jandarm **Truță Constantin** și necesitatea cinstirii memoriei acestuia,

Cunoscându-se faptul că troița românească este un semn al credinței neștrămutate și al rezistenței strămoșilor noștri, că ea evidențiază o frumusețe mistică – simbolică a realității și puterii credinței, că poporul român este legat temeinic, sufletește și trupește de Crucea lui Hristos,

Solicităm Consiliului Local să aprobe amplasarea troiței ce va fi edificată de către Jandarmeria Română în Parcul Tineretului din Voinești sau în Parcul Pod Spitalul de Cardiologie.

De asemenea, amintim și noi cu ocazia inițierii acestui proiect de hotărâre, acțiunile desfășurate în 1916 – 1918 de către trupele de jandarmi în asigurarea poliției frontului marilor unități române pe timpul ofensivei pentru eliberarea Transilvaniei și organizarea administrativă a teritoriilor eliberate prin organizarea posturilor de jandarmi în localitățile eliberate (Bicfalău, Satu-Lung, Sfântu-Gheorghe, Covasna și Miercurea-Ciuc).

Jandarmeria Română a asigurat poliția frontului, a comunicațiilor, a asigurat măsurile de ordine necesare deplasării coloanelor militare și a asigurat paza unor obiective economice.

În 1917, trupele de jandarmi au înscris pagini nepieritoare de eroism, alături de armata română, în marile bătălii desfășurate.

Considerând că **Simbolul Troiței, Instituția Jandarmeriei Române și necesitatea cinstirii memoriei eroilor** în anul în care sărbătorim **Centenarul Marii Uniri** sunt argumente „de fier”, solicităm Consiliului Local aprobarea proiectului de hotărâre, anexat.

Covasna, la 09.08.2018

Consilieri locali

MEAGUȚI VASILE
BOCARI ION

